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Pár slov úvodem
Vážení spoluobčané,
léto se s námi rozloučilo a s ním i čas prázdnin a dovolených. 
Doufám, že jste si letní měsíce užili, našli chvíli na odpočinek, ať 
už doma, na zahradě, nebo při cestách na dovolenou.
Naše obec během léta opět ožila kulturními a sportovními akce-
mi – od dětského dne až po tradiční turnaje v nohejbale, plážovém 
volejbale a discgolfu.
Rád bych vás informoval, že jedna z nejvýznamnějších akcí po-
sledních let, stavba splaškové kanalizace, je úspěšně dokončena. 
Tento projekt si vyžádal velké úsilí a spolupráci, ale přinese nám 
čistší prostředí, moderní infrastrukturu a větší komfort v každo-
denním životě.
Co se týče realizace napojení domácností na kanalizaci, můžete se 
obrátit na firmy uvedené na obecní nástěnce. 
Termín možného připojení závisí na legislativních a technických 
podmínkách, předpokládáme však, že by mělo být možné od 
15. října 2025. Každá domácnost musí být připojena nejpozději do 
konce června 2026.
S připojením kanalizace je spojeno také stočné, které bude vy-
bíráno od 1.7.2026. Předpokládaná výše stočného činí přibližně 
1900  Kč za osobu a celý kalendářní rok (bude možno rozložit 

ve splátkách). Za rok 2026 se tedy bude platit polovinu částky 
stočného. Vím, že částka za stočné není „ideální“, ale je složena 
z investice do výstavby kanalizace a povinného příspěvku do fon-
du obnovy, který musí nově mít každý provozovatel kanalizace.  
Snažíme se náklady na provoz ČOV co nejvíce revidovat, např. 
stavbou fotovoltaické elektrárny (viz dále ve zpravodaji).
Dále byla ukončena realizace optické sítě CETIN (více dále ve 
zpravodaji).
Práce na rozvoji obce však pokračují. Právě probíhá rekonstrukce 
chodníků, která je rozdělena na několik stavebních úseků podle 
získání dotačních titulů od různých ministerstev. Cílem je, aby po-
hyb po obci byl bezpečnější, pohodlnější a esteticky příjemnější. 
Prosím Vás o opatrnost a trpělivost při pohybu v místech, kde sta-
vební práce probíhají. Termín dokončení je v měsíci říjnu s tím, 
že poslední část, tedy chodník u hřiště, bude hotový do konce lis-
topadu.
Přeji Vám příjemný podzim a nám všem více dobré než špatné 
nálady.
Děkuji také těm, kteří se podílejí na rozvoji naší obce a na všech 
aktivitách, jež v obci probíhají.

S pozdravem Jaroslav Žák, starosta obce Bílsko
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Velikonoční dílničky 
K jaru patří Velikonoce a před Velikono-
cemi nesmí chybět v obecním kalendáři 
velikonoční dílničky. To se na sále obec-
ního úřadu sejdou děti, maminky, babičky, 
ochotní tatínci a sem tam nějaký dědeček 
a společně se pustí do díla. Malují se va-
jíčka, vytváří se dekorace, vyrábí se bram-

boráčky, pletou se košíčky z pedigu, ma-
lují zvířátka ze sádry a pletou pomlázky.
K tomu všemu patří dobroty z vajíček, 
mezi kterými všichni vybíráme ty nej-
chutnější. Ani letos nebyla nouze o růz-
ná vajíčková překvapení, mezi kterými 
nakonec zvítězila dobrota od Gábiny 

Kaksové, Helenky Spáčilové a Renči Pa-
tákové. Děvčata, dodatečně gratulujeme 
a už přemýšlejte, čím nás příští rok zase 
překvapíte… :)
Děkujeme všem za příjemné odpoledne 
a na jaře zase na shledanou! 

Mgr. Anna Mettler

Setkání seniorů 
Odpoledne 21. března patřilo v Bílsku se-
niorům. Na sále obecního úřadu proběhlo 
každoroční setkání, které trvalo až do ve-
černích hodin. Potkali se sousedi i ti, kteří 
se třeba zase tak často nevidí. Sedělo se, 

povídalo, vzpomínalo, jedlo a pilo a bylo 
moc mile a příjemně. O program se posta-
raly děti ze základní školy ve Vilémově, 
které nám spolu se svou paní učitelkou 
zazpívaly. 

Přejeme všem bílským seniorům hodně 
zdraví – to je to nejdůležitější – a již nyní 
opět srdečně zveme na další setkání. Tě-
šíme se na vás. 

Mgr. Anna Mettler

Ukončení prázdnin 
Letošní loučení se s prázdninami proběh-
lo v sobotu 30. srpna, a jak prohlásil Ru-
dolf Hrušínský v jednom starém českém 
filmu: ,,Tento způsob léta zdá se mi být 
poněkud zvláštní“. Tohle léto opravdu ne-
bylo to pravé ořechové. V červenci pršelo 
a byla zima. Pak se nám střídalo neúnos-
né vedro s ochlazením, a když měly začít 

žně, tak začalo pršet a následně neúnosná 
vedra. No jako na houpačce.
Na naše loučení s prázdninami sice bylo 
také chladněji a  poprchávalo, ale to nám 
nevadilo. Tak jako v loňském roce i letos 
jsme se sešli na hřišti a poseděli do nočních 
hodin. Díky moderní technice a šikovným 
tatínkům, kteří zajistili promítací techniku, 

jsme mohli zhlédnout novou českou po-
hádku o Zlatovlásce, kterou, jak jsem nako-
nec zjistila, sledovali spíš dospělí než děti, 
které si našly jinou zábavu v karavanech, 
ve kterých pak přespaly do rána. Prázdniny 
jsme úspěšně zakončili, děti nastoupily do 
školek a škol a příští rok se opět budu těšit.

Renata Patáková

Dětský den v Bílsku
Konec školního roku tradičně patří v Bíl-
sku dětem. V sobotu 22. června proběhla 
na našem hřišti velká oslava dětského dne, 
která dětem přinesla vše, na co se celý 
rok těší. Nechyběl skákací hrad, tetovací 
salón, kadeřnictví, cukrová vata, zvířátka 
z balónků a hlavně různá stanoviště s úko-

ly, za které na děti čekala sladká odměna.
Děti tedy jako obvykle skákaly v pytlích, 
střílely ze vzduchovky, hrály minigolf 
i discgolf, hrály balanční hry, zatloukaly 
hřebíky, trénovaly paměť a další doved-
nosti. Šlo jim to výborně – jak velkým, 
tak i malinkým. :)

Dětský den jsme si užili ale i my dospělí. 
Pěkné počasí, bohaté občerstvení a poho-
da – prostě krásné sobotní odpoledne. 
Poděkování patří všem, kteří pro naše děti 
i pro nás vše ochotně nachystali a těšíme 
se zase za rok! 

Mgr. Anna Mettler

Úklid Bílska
Letošní jarní úklid v okolí naší obce probě-
hl v sobotu 22. března.
Navzdory tomu, že máme všichni popel-
nice a v každé obci probíhá dvakrát do 
roka velkoobjemový odpad, bylo i letos 
v příkopech co sbírat. Na to, že sbíráme 
plechovky, lahve od piva a alkoholu, pa-
píry, sáčky a různé obaly jsme už tak ně-
jak zvyklí, ale největší poklad nás letos 
čekal na kraji lesa směrem k Cholině na 
Šibenici.
Někdo se rozhodl, že nám bude tento kou-
sek lesa neustále znečisťovat. Tak jako 

v loňském roce tam bylo množství pytlů 
s odpadem, ale ten záchod, který se tam 
jednoho dne objevil, je asi vrchol vše-
ho. A protože se asi někomu zdálo, že 
jeden záchod je málo, tak druhý se na-
šel o kousek dál na druhé straně u oplo- 
cenky.
Poté, co se nám v loňském roce prohánělo 
na Šibenici hejno slepic, letos se tam na-
šly dva záchody, a tak mám obavy z toho, 
co nalezneme příští rok. Je to asi magické 
místo – už ten název Šibenice.

Renata Patáková
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Jak šel čas – vznik čistírny odpadních vod

Projekt na výstavbu fotovoltaické elektrárny (FVE) na čistírně odpadních vod (ČOV)
Z důvodů snížení nákladů na energie jsme 
zahájili projekt výstavby FVE na objektu 
ČOV a přilehlé ploše. Nyní jsme ve stadiu 
podání žádosti o dotace a dále podání žá-
dosti o připojení na ČEZ. 
Panely budou instalované na objektu ČOV 
a z důvodu kapacit i na volné ploše.

Parametry FVE:
Instalovaný výkon: 31,5 kWp 
Plocha FV modulů: 142,5 m²
Počet FV modulů: 60
Dle studie je celková spotřeba ČOV a pře-
čerpávací stanice v Loučce 35,22 MWh. Je 
tedy vyšší než celková výroba FVE (28,183 
MWh), což zaručuje, že veškerá vyrobená 
energie bude efektivně spotřebována.

Závěr:
Po započtení až 60 % dotace činí reálná 
investice pro dobrovolný svazek obcí Bí-
lsko-Loučka částku 957 120 Kč.

S předpokládaným celkovým ročním fi-
nančním přínosem ve výši 177 497 Kč je 
prostá návratnost projektu přibližně 5,4 

roku, což jej činí efektivním a ekonomic-
ky výhodným.

Jaroslav Žák

Umístění panelů na objektu a přilehlé ploše
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Jak správně vybudovat a připojit domovní přípojku splaškové kanalizace
Domovní kanalizační přípojka je úsek 
potrubí, který spojuje vnitřní splaškovou 
kanalizaci domu s veřejnou splaškovou 
kanalizací v obci. Její správné provede-
ní je klíčové pro bezproblémový odtok 
odpadních vod a dlouhou životnost sys-
tému.

Do splaškové kanalizace NESMÍ být 
napojena dešťová voda (svody ze 
střech, dvorní vpusti) z důvodu poško-
zení ČOV.
Kontrola případného vypouštění deš-
ťové vody se u jednotlivých domácností 
prokáže v jednotlivých šachtách nebo 
kouřovou zkouškou.
Pokud si nejste správností připojení 
jisti, požádejte o kontrolu připojení na 
obci (Jaroslav Žák, Vladimír Navara). 
Ideálně nás kontaktujte před zasypáním 
Vaší domovní přípojky.

1. Povolení
1.	 Smlouva provozovatele kanalizace – 

podepsaná smlouva o odvádění a likvi-
daci odpadních vod.

2.	 Smlouva bude uzavřena s dobrovol-
ným svazkem obcí Bílsko-Loučka

2. Materiál a dimenze
•	 Používají plastové trubky (PVC, PP) 

o  průměru DN 150 mm pro domovní 
přípojku.

•	 Trubky musí být hladké, odolné proti 
chemikáliím a s dostatečnou pevností.

3. Hloubka a sklon
•	 Doporučený sklon: 2–3 % (tj. 2–3 cm na 

každý 1 metr potrubí) směrem k veřejné 
kanalizaci.

4. Výkop a uložení potrubí
1.	 Vykope se rýha na šířku min. 30–40 cm.
2.	 Na dně výkopu je pískové lože  – slouží 

k ochraně potrubí před poškozením.
3.	 Potrubí se ukládá do lože a spojuje pod-

le systému (hrdlo s těsněním).
4.	 Po uložení se provede obsyp pískem po 

celém obvodu (min. 15 cm nad potrubí) 
a následně zásyp zeminou bez kamenů.

5. Napojení na veřejnou kanalizaci
•	 Napojuje do revizní šachty, která je 

umístěna  na hranici pozemku.

6. Revizní šachta na přípojce
•	 Doporučuje se umístit revizní (kontrolní) 

šachtu i na vlastní domovní  přípojku.
•	 Umožní snadné čištění a kontrolu v pří-

padě poruchy/ucpání

7. Zkoušky a uvedení do provozu
•	 Přípojku je možné uvést do provozu až 

po protokolárním převzetí provozovate-
lem kanalizace.

8. Časté chyby, kterým se vyhnout
•	 Nedostatečný sklon – vede k usazování 

nečistot a ucpávání.
•	 Příliš ostré směrové zlomy – raději pou-

žít obloukové tvarovky.

•	 Použití nevhodných materiálů nebo tru-
bek nízké pevnosti.

•	 Nesprávné napojení bez souhlasu provo-
zovatele.

Do splaškové kanalizace se nesmí házet 
ani vylévat věci, které mohou:
•	 poškodit potrubí, čerpací stanice nebo 

čistírnu odpadních vod,
•	 ohrozit životní prostředí,
•	 ucpat kanalizaci

Typické příklady, co NEPATŘÍ do kanalizace:
Pevný odpad
•	 Vlhčené ubrousky (i když jsou  

„splachovatelné“ – nerozkládají  
se dost rychle)

•	 Hygienické potřeby 
•	 Textilie
•	 Plasty, obaly, sáčky
•	 Cigaretové nedopalky
•	 Písek

Oleje, tuky, maziva
•	 Vylévání fritovacího oleje nebo  

zbytků tuku
•	 Motorové oleje, maziva
•	 Vosk, parafín

Nebezpečné látky
•	 Barvy, laky, ředidla, rozpouštědla
•	 Chemikálie z domácnosti  

(čističe na WC s chlorem  
ve velkém množství, kyseliny,  
louhy)

•	 Léky (tablety, sirupy, masti)
•	 Pesticidy, hnojiva

Čistírna odpadních vod – technologie v interiéru
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Memoriál Martina Květoně
V sobotu 9. srpna se na hřišti konal další 
ročník nohejbalového turnaje trojic – Me-
moriál Martina Květoně. Tento rok opět 
ve spojení s turnajem v plážovém volej-
bale, což přispělo k tomu, že areál hřiště 
byl slušně zaplněný již od dopoledních ho-
din. Počasí hráčům i divákům přálo – celý 
den svítilo sluníčko a fanoušci si užívali 
napínavé zápasy v krásné atmosféře jak 
v nohejbale, tak volejbale. Nohejbalového 
turnaje se zúčastnilo rekordních 10 týmů, 
což je na kapacitu jednoho hřiště maximum 
možného. Hrálo se stejně jako loni ve dvou 
skupinách, tentokrát však nepostupovaly 
do vyřazovacích bojů všechny týmy, ale ty 
umístěné na pátém místě dohrály a hráči 
se tak mohli naplno věnovat fandění a ná-
vštěvám okna s výčepem. Do vyřazovacích 

bojů postoupila ze skvělého druhého místa 
po základní skupině také sestava složená 
z místních rodáků hrající pod názvem „In-
validovna Bílska“. Bohužel hned v prvním 
vyřazovacím zápase její medailové ambice 
zhasly, a tak již nyní intenzivně pracují na 
zlepšení pro příští ročník. Finálové zápa-
sy se protáhly do pozdních odpoledních 
hodin, což však díky zapadajícímu slunci 
a celkově sportovně-kulturní atmosféře do-
dalo závěru turnaje skvělou tečku. Ve finále 
si to rozdali borci z Prostějova a Čunína. 
Jak to už ve finále bývá, byla to přetaho-
vaná o každý bod s výslednou radostí na 
straně Prostějova. Akce však pro letošek 
končila finálovým zápasem, v podvečer 
vystoupila kapela Acoustic Sphere, na grilu 
obsluha připravovala výborné hamburgery 

a akce se protáhla do pozdních večerních 
hodin. Turnaj včetně celého sobotního dne 
v místním areálu se opět vydařil a těšíme se 
příští rok v srpnu u nohejbalu a plážového 
volejbalu na viděnou!

David Žák

Domov se zvláštním režimem Bílsko v roce 2025: Rok péče, investic i spolupráce
Domov se zvláštním režimem Bílsko, 
o. p. s., je již řadu let důležitou součástí 
obce. V roce 2025 pokračoval ve svém po-
slání – poskytovat důstojnou péči osobám 
s chronickým duševním onemocněním. 
Péče je zde postavena na individuálním 
přístupu, důrazu na soběstačnost klientů 
a zachování kvality života i v náročnějších 
životních situacích.

Investice do zázemí a modernizace provozu
Jednou z nejvýznamnějších událostí letoš-
ního roku byla výměna plynových kotlů 
a modernizace výtopny, která proběhla 
díky finanční podpoře Olomouckého kra-
je v rámci dotačního programu na podporu 
infrastruktury sociálních služeb. Tato změ-
na přispěje ke snížení provozních nákladů, 
zvýšení energetické efektivity a zajištění 
většího tepelného komfortu pro klienty 
i personál.
Vedení domova zároveň pokračovalo v pří-
pravách rozsáhlejší nástavby budovy, 
která má v budoucnu nahradit stávající 
třílůžkové pokoje komfortnějšími jedno-
lůžkovými a dvoulůžkovými variantami. 

Součástí projektu budou také nové kance-
láře, skladové prostory a moderní prádelna.

Zdravotní a sociální péče
Domov poskytuje celoroční nepřetržitou 
péči 34 klientům, mužům i ženám od 27 
let věku, kteří vyžadují zvýšenou podporu 
v důsledku duševního onemocnění. Péči 
zajišťuje kvalifikovaný tým pracovníků 
v  sociálních službách, zdravotních sester, 
terapeutů a dalších odborníků. V roce 2025 
došlo mimo jiné k pořízení nového léko-
vého vozíku, který usnadňuje každodenní 
práci personálu a zvyšuje bezpečnost v ob-
lasti medikace.

Volnočasové aktivity a zapojení klientů
Během celého roku se klienti domova 
účastnili rozmanitých volnočasových 
a aktivizačních aktivit – od výletů (např. 
na Svatý Hostýn) přes opékání špekáčků na 
zahradě až po taneční odpoledne, poslech 
hudby, kreativní dílny a přednášky (napří-
klad o životě ve Vietnamu). Domov záro-
veň využívá komunitní centrum, které 
vzniklo v předchozích letech z prostředků 

EU a slouží nejen klientům, ale i pro pro-
pojování s veřejností.

Důležitá spolupráce s obcí Bílsko
Velice si vážíme dlouhodobě výborné spo-
lupráce s obcí Bílsko, ať už v oblasti technic-
ké podpory, propagace akcí nebo zapojení do 
komunitního života. Přínosná je také vstříc-
nost obce při řešení provozních záležitostí 
a  podpory aktivit domova, které přispívají 
k lepší integraci našich klientů do společnos-
ti. Neméně důležitá je úloha správní a do-
zorčí rady domova, které aktivně přispívají 
k transparentnímu řízení, stabilitě a dlouhodo-
bému rozvoji organizace. Pravidelné schůzky 
a otevřená komunikace s  vedením domova 
jsou základem úspěšného fungování.
Všem, kteří se v roce 2025 podíleli na fun-
gování domova – zaměstnancům, obci, 
dárcům, dobrovolníkům i sousedům – 
upřímně děkujeme. Bez této podpory by 
naše práce neměla takový dopad. Věříme, 
že i nadále budeme společně vytvářet pro-
středí, kde každý člověk může žít s důstoj-
ností, bezpečím a pochopením.                    

Zaměstnanci DZR             
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Discgolfový turnaj 2025
V neděli 7. 9. 2025 se uskutečnil již 9. roč-
ník discgolfového turnaje, který se tradičně 
pořádal na hřišti obce Bílsko.
Zájem o tuto akci sice byl o něco nižší než 
v letech minulých, nicméně 36 účastníků si 
plně užilo rozšířené formy turnaje.
Tentokrát všichni hráči měli možnost ne-
jen jít 2x celé první kolo turnaje, ale při-
dali jsme o jeden koš navíc (rozšíření ze 
tří košů na čtyři), takže prakticky každý si 
zahrál minimálně 8 discgolfových drah.
V kategorii mužů bylo 16 hráčů, v kategorii 
žen 13 a v kategorii dětí 7. Nejnižší součty 
hodů za první dvě kola stanovily postup vždy 
pro 8 nejlepších v jednotlivých kategoriích.
V případě kategorie dětí tak do semifinále 
postoupilo automaticky všech 7, v kategorii 
žen to bylo 8 nejlepších a u mužské kategorie 
postoupilo přímo hned 7 hráčů a o to osmé 
postupové se museli tři hráči utkat v rozhozu.
Jedno kolo bylo tvořeno tedy 4 jamkami/
koši (typově jamka neboli dráha přímá, 
jamka s přírodní překážkou tvořenou stro-
my, jamka s umělými překážkami přes 
nohejbalové hřiště a krytá fotbalovou bran-
kou, no a nová, čtvrtá jamka byla postave-
na na hřišti pro plážový volejbal).

Cíl hry: hráči se snaží obejít kolo s co nejniž-
ším počtem hodů pro dosažení jednotlivých 
discgolfových košů. Nejlepším se to poda-
řilo i jen na 10 či 11 hodů a rekord stanovil 
Jaroslav Vrána ml., který v semifinálovém 
souboji dráhy prošel dokonce jen na 9 hodů. 
Finále pak tvořili 4 nejlepší hráči v každé ka-
tegorii a ti si to rozdali o medailová umístění.
Výsledky jednotlivých kategorií byly ná-
sledující:
Kategorie muži:
1.	 Jaroslav Žák
2.	 Jaroslav Vrána ml.
3.	 David Žák
4.	 Miloš Květoň

Kategorie ženy:
1.	 Monika Kvapilová
2.	 Iveta Lakomá
3.	 Kateřina Kaksová
4.	 Kateřina Žáková

Kategorie děti (do 14 let věku):
1.	 Tomáš Popelka
2.	 Jakub Popelka
3.	 Veronika Mikulková
4.	 Matouš Spáčil

Všichni účastníci finalových flajtů byli 
oceněni a první tři obdrželi i medaile.
Při akci byla zajištěna hudba a občerstvení.
Ani letos nechyběla doplňková soutěž 
„Hole in One“ neboli snaha o dosažení 
koše jen jedním hodem.
Podařilo se to postupně osmi soutěžícím. 
Jako první to zvládl Luboš Popelka a další 
úspěšní byli: Petr Spáčil, Jiří Švarc, Andrea 
Beranová, Patrik Popelka, Matouš Spáčil, 
František Lašák a Adam Spáčil.
Turnaj provázelo stále krásné pozdně letní 
počasí a na akci se přišlo podívat a po sou-
sedsku posedět i několik dalších lidí.
Poděkování jinak patří všem, kteří pomohli 
s přípravou a organizací akce, i dalším dob-
rovolníkům, kteří se postarali o občerstvení 
a plynulý chod soutěží.
A již nyní můžeme vyhlížet a začít se tě-
šit na jubilejní 10. ročník, který  by se měl 
konat příští rok pravděpodobně opět na za-
čátku září.
Discgolfu zdar …

Luboš Kotouč    

Informace pro občany – Výstavba optické sítě CETIN
Dle info od CETINu je možno od 11/2025 žádat o připojení.
V naší obci byla dokončena výstavba optické telekomunikační sítě CETIN.
Součástí projektu byla i instalace připojení jednotlivých domácností na moderní vysokorychlostní internet.

Co to pro vás znamená?
•	 Optická síť je nyní připravena k využívání.
•	 Domácnosti mohou požádat o zřízení přípojky od optického kabelu vedeného ulicí přímo do svého domu či bytu.
•	 Připojení je možné realizovat prostřednictvím smluvních operátorů (např. O2, T-Mobile a další poskytovatelé využívající infra-

strukturu CETIN).

Jak postupovat, pokud se chcete připojit:
1.	 Kontaktujte vybraného poskytovatele služeb – seznam operátorů naleznete na webu www.cetin.cz.
2.	 Domluvte si podmínky připojení a instalaci technikem.
3.	 Technik provede propojení vašeho domu s optickou sítí a zprovozní službu.
Dotazy můžete směřovat přímo na zákaznickou linku CETIN: 800 555 025.
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Jak u nás bylo deset let po válce  – Vítejte v roce 1955
Z domova
Rok 1955 – desetiletí osvobozené repub-
liky – byl pro nás rokem jubilejním. Z té 
příčiny konány byly u nás v první polovici 
května 1955 velké oslavy. Dne 30. března 
1955 bylo u nás prohlášeno čtvrté snížení 
cen. Od 23. června do 6. července 1955 
konána byla v Praze spartakiáda s velkým 
úspěchem.

Počasí
Až do 21. února 1955 byla velmi mírná 
zima. Koncem února a počátkem března 
silně mrzlo, v noci bývalo až 15 stupňů pod 
nulou. Dne 20. března 1955 hlásil rozhlas, 
že tak mírné teploty, jaké jsou u nás letos 
dosud, byly v Klementinu v Praze napo-
sledy zaznamenány před 90 lety. V první 
jarní den 21. března 1955 bylo u nás v noci 
7  stupňů pod nulou a na Táborsku mínus 
24  stupňů. Dne 10. dubna byly „bílé Ve-
likonoce“, do rána napadl sníh a vše bylo 
bílé. Ještě v druhé polovici dubna bývaly 
sněhové přeháňky a teprve poslední dny 
v dubnu se oteplilo. Na prvního máje byla 
první jarní bouřka a teploty až 25 stupňů 
nad nulou: nebývalý úkaz. Stromy počaly 
kvésti teprve počátkem května, kdy nasta-
la teprve práce v zahradách. V červnu bylo 
teplé, bouřkové počasí. Počátek žní 9. srp-
na byl následkem chladného a deštivého 
počasí špatný. Dne 11. srpna následovala 
výzva vlády, aby se veškero obyvatelstvo 
zapojilo na pomoc žní. Dne 21. srpna se po-
časí celkem zlepšilo k dokončení žní. Jarní 
a letní počasí nebylo u nás příznivé, často 
pršívalo a v zahradách se nemuselo skoro 
zalívat. V měsících listopadu a prosinci 
celkem nemrzlo, až na noční mrazíky. Po-
časí bylo však nepříznivé a nezdravé, mlhy 
a téměř každý den pršelo. Dne 29. prosince 
1955 bylo 10 stupňů nad nulou, přímo jarní 
počasí.

Úroda
Úrodu jak rostlinnou, tak i úrodu na ovoci 
lze označiti v roce 1955 za celkem nor-
mální.

Pohyb obyvatel v Bílsku během roku 1955
Počet a jména dětí narozených v Bílsku 
v  roce 1955 podle sdělení MNV: Nava-
rová Ludmila, 19/1 1955 – číslo pop. 55. 
Pavlicová Anna, 19/4 1955 – č. pop. 35. 
Svačinková Stanislava, 6/6 1955 – č. pop. 
2. Grézlová Marie, 9/6 1955 – číslo pop. 
34. Hubáček Petr, 29/6 1955 – čís. pop. 18. 
Koupilová Růžena, 24/12 1955 – č. pop. 

42. Sňatek z Bílska (podle sdělení matrič-
ního úřadu ve Vilémově): Ludmila Hubáč-
ková a Ladislav Kolář uzavřeli civ. sňatek 
dne 21/1 1955. Sňatku bylo dodatečně cír-
kevně (ř. k.) požehnáno. Úmrtí: Podle sdě-
lení matričního úřadu ve Vilémově zemřela 
v Bílsku Klotilda Pospíšilová, 71 r. stará, 
zemědělská dělnice, dne 2/1 1955, a byla 
církevně (ř. k.) pochována.

Škola
Podle zprávy ředitelství národní školy 
v  Loučce obnášel: a) celkový počet žáků 
z Bílska, kteří navštěvovali ve školním roce 
1954/55 národní školu v Loučce: 13 chlap-
ců a 9 děvčat (v prvním postupním roční-
ku z toho 3 chlapci a 3 děvčata). b) počet 
nově zapsaných dětí (prvňáků) z Bílska pro 
školní rok 1955/56: 2 chlapci a 2 děvčata). 
c) celkový počet žáků z Bílska navštěvují-
cích ve školním roce 1955/56 národní ško-
lu v Loučce: celkem 21, z toho 11 chlapců 
a 10 děvčat. Jména učitelských sil půso-
bících na národní škole v Loučce během 
školního roku 1955/56: Jaroslav Běhal, 
ředitel nár. i matř. školy, Marie Böhnová, 
učitelka nár. školy, Božena Běhalová, uči-
telka mateřské školy.

Kostel
Také v roce 1955 vykonával jako obvyk-
le římskokatolické bohoslužby v bílském 
kostele P. Eduard Mazánek, kněz důchod-
ce, bydlící v Bílsku č. p. 22.

Státní statek v Bílsku
Na státním statku v Bílsku, spravovaném 
i v tomto roce z Chudobína, nenastala bě-
hem roku 1955 nějaká pozoruhodná změna.

Obecní samospráva
Místní národní výbor v Bílsku v roce 1955: 
Předseda: Spurný František, č. p. 58, ze-
mědělský dělník, příslušník KSČ. Členové 
rady: Koupil Metoděj, č. p. 42, zemědělec, 
příslušník ČSL a Nemerád Jaroslav, č.  p. 
44, důchodce, příslušník KSČ. Členové 
výboru: Hutová Anna, č. p. 13, ČSR, Ma-
toušková Terezie, č. p. 54, ČSR, Grézl Jan, 
č. p. 34, bezpartijní, Navara Josef, č. p. 55, 
zemědělec, ČSR, Poledníček Josef, č. p. 
49, ČSR a Zbořil Alois, č. p. 36, bezpar-
tijní. Obecní tajemník: Nemerád Jaroslav, 
č. p. 44, KSČ.

Obecní rozpočet 1955
Celkový příjem: 45 468 Kčs a celkové vy-
dání: 13 861 Kčs. MNV věnoval se během 

roku 1955 hlavně vyřizování věcí hospo-
dářského rázu a věcí běžných. Bílsko spl-
nilo za rok 1955 celé obci předepsaný cel-
kový dodávkový úkol takto: v obilovinách 
na 100 %, v bramborech 90 %, na vejcích 
95 %, v cukrovce 70 %, v mase hovězím 
105 %, v seně a slámě 100 %, ve vepřovém 
120 %, v mléku 80 % a v drůbeži 100 %.

Politické strany v Bílsku
KSČ (Komunistická strana českosloven-
ská): Předseda: Spurný Frant., č. p.  58. 
ČSL (Československá strana lidová): Před-
seda: Poledníček Josef, č. p. 49.

Hasičstvo-požárníci
Vedoucí funkcionáři v roce 1955: Koupil 
Metoděj, předseda, Nemerád Alois ml., ve-
litel, Poledníček Jos., jednatel a pokladník, 
Spurný Frant., č. 58 a Novák Josef, č. p. 8, 
členové výboru. Během roku 1955 v  Bí-
lsku, jakož i v okolních obcích nehořelo. 
Bílští hasiči neměli tedy během roku 1955 
příčiny k nějakému zákroku.

Obchod a živnost v Bílsku
Po odchodu rodiny Kobzové do Olomou-
ce převzala v roce 1955 vedení obchodu 
se smíšeným zbožím „Jednoty“ v Bílsku 
Marie Čáslavová, která vedla též telefonní 
hovornu umístěnou při tomto obchodě na 
čísle pop. 50. Hostinskou činnost na č. p. 1 
spojenou s trafikou vedli jak obvykle po 
celý rok 1955 manželé Miloslav a Jiřina 
Květoňovi.

Autobusové spojení
Tak jako v minulém roce projíždějí Bíl-
skem dvě autobusové linky: a) Lutín – Se-
nice – Loučka: denně osmkráte k Senici 
a osmkráte od Senice, b) Litovel – Bohu-
slavice – Konice: denně dvakráte k Litovli 
a dvakrát ke Konici.

Honitba v roce 1955
Úlovek bílské honitby v roce 1955 obná-
šel: 2 srnce, 45 zajíců, 30 koroptví a 20 
bažantů.

Osvětový život v Bílsku v r. 1955
Obecní knihovna v Bílsku měla v roce 
1955 sedm set svazků; čtenářů bylo 18 
a přečtených svazků bylo 350. Během roku 
1955 konány byly 2 zemědělské přednášky. 
Divadlo se v r. 1955 nehrálo. V roce 1955 
konány byly v Bílsku dvě taneční zábavy.

Historik a reportér Jasmín Krákavec
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Pokud máte zájem rozšířit Bílský zpravodaj o nějakou rubriku, článek nebo i jiné nápady, 

jste samozřejmě vítáni v naší „redakci“ na Obecním úřadě Bílsko.

Volně pobíhající psi na území naší obce – vyjádření k množícím se stížnostem občanů
Poslední dobou se množí stížnosti občanů 
na volně pobíhající zvíře, typicky psa, na 
území obce. Obrátili se na nás i občané, 
kteří byli napadeni a pokousáni.
Naši občané mají oprávněný strach z volně 
pobíhajících psů a zastupitelé zde nejsou 
od toho, aby neustále naháněli tato zvířata 
a opakovaně upozorňovali majitele, že si 
mají svá zvířata zabezpečit tak, aby samo-
volně neutíkala z pozemků vlastníků.
Proto upozorňuji, že v tomto případě se jed-
ná o přestupek podle § 27 odst. 2 písm. g) 
zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat 
proti týrání, který v § 13 v odst. 1 stanoví 
chovateli zvířete povinnost učinit opatření 
proti úniku zvířat, typicky z ohrady nebo 
pozemku, na kterém je chováno. Jak z uve-
deného vyplývá, povinnost se netýká pou-
ze psů, ale všech zvířat chovaných v tzv. 

zájmových chovech, byť se v praxi jedná 
v téměř 99 % o potulující se psy.
Taková povinnost směřuje k ochraně zví-
řat, která mohou být těžce zraněna nebo 
usmrcena motorovým vozidlem, a cho-
vatel, který většinou z nedbalosti takovou 
povinnost opomine, by si měl být vědom 
své trestní odpovědnosti jednak za újmu, 
která by mohla být zvířeti způsobena, ale 
i za takovým incidentem způsobenou ma-
jetkovou škodu. 
Jedná se tedy o celkem závažné pochy-
bení, za které může být uložena pokuta 
až 100 000 Kč.
K řešení přestupků podle zákona na 
ochranu zvířat proti týrání není náš obecní 
úřad věcně příslušný, tyto přestupky řeší 
Městský úřad Litovel, odbor životního 
prostředí.

Správní orgány nemají žádnou možnost, 
jak vůči pachatelům přestupků působit 
preventivně, tudíž mu cokoli zakazovat 
nebo přikazovat, s výjimkou ukládání 
omezujících opatření v zákonem stano-
vených případech. Správní orgány působí 
ve věci přestupků represivně, tzn. posti-
hují protiprávní jednání ukládáním tzv. 
správních trestů ve formě napomenutí 
nebo pokut, větší pravomoc jim zákon 
nestanoví.
V případě písemné stížnosti k projedná-
ní takových přestupků je potřeba ze stra-
ny občanů poskytnout důkazy, na základě 
kterých by mohl být pachatel přestupků 
usvědčen. Těmi jsou například audiovi-
zuální materiály ve formě fotografií nebo 
videí a svědecké výpovědi správnímu or-
gánu.


